
Benefici gasolio autotrazione
Vi informiamo che con la nota dell’Agenzia delle Dogane e dei
Monopoli n.195193 del 28 marzo 2025, sono
state rese note le procedure per richiedere il rimborso delle
accise relative ai consumi di gasolio effettuati
nel  primo  trimestre  2025
(https://www.adm.gov.it/portale/benefici-gasolio-autotrazione-
1-trimestre-2025).
In virtù della L. n. 95/2023 (di conversione del DL n.57/2023
– cd DL Rigassificatori) il beneficio è applicabile
anche  ai  gasoli  paraffinici  ottenuti  da  sintesi  o  da
idrotrattamento  (biocarburanti  quali  HVO  e  GTL).

TERMINE PER LA PRESENTAZIONE DELLA RICHIESTA

I termini per richiedere l’agevolazione restano aperti fino al
30 aprile 2025.
Le  dichiarazioni  vanno  trasmesse  tramite  il  Servizio
Telematico Doganale – EDI da parte dei soggetti abilitati;
in  alternativa  è  possibile  presentare  la  dichiarazione
cartacea unitamente alla sua riproduzione su supporto
informatico  (CD-rom,  DVD,  pen  drive  USB)  presso  l’ufficio
doganale competente in base alla sede dell’azienda.

CONSUMI OGGETTO DI BENEFICIO

Le istanze da presentare entro la scadenza del 30 aprile 2025
devono riferirsi alle fatture per rifornimento di
gasolio aventi data dal 1° gennaio al 31 marzo 2025; eventuali
consumi non risultanti dalle fatture non sono
ammessi al beneficio.

VEICOLI AMMESSI AL BENEFICIO

Per  quanto  riguarda  il  trasporto  merci,  sono  ammessi  al
rimborso esclusivamente i consumi effettuati tramite veicoli
di  peso  pari  e  superiore  a  7,5  tonnellate  e  di  classe
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ecologica  Euro  5  e  superiori.

MISURA DEL RIMBORSO

La misura del rimborso per il primo trimestre 2025 è pari a
214,18 euro per ogni mille litri di gasolio.
L’importo  corrispondente  alla  differenza  tra  l’aliquota
dell’accisa sul gasolio generalizzata (pari a 617,40 euro
per mille litri) e l’aliquota dell’accisa agevolata per il
gasolio professionale introdotta dall’art. 4 ter del DL n.
193/2016 (pari a 403,22 euro per mille litri).
Per ogni altra informazione si rinvia al testo della Circolare
dell’Agenzia delle Dogane e dei monopoli n.195193 del 28 marzo
2025.

Per il godimento dell’agevolazione con il Modello F24 deve
essere utilizzato il CODICE TRIBUTO 6740.


